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ια φορά κι έναν καιρό, ζούσαν σ’ ένα σπιτάκι ένας φτω-
χός ξυλοκόπος με τη γυναίκα του και με τα εφτά παιδιά 
τους, που το μεγαλύτερο ήταν δώδεκα χρονών και το 

μικρότερο εφτά. Αυτό το τελευταίο, όταν γεννήθηκε ήταν τόσο 
κοντό, σαν ένα δαχτυλάκι κι αργότερα που μεγάλωσε το φώναζαν 
Κοντορεβυθούλη. Όσο ύψος όμως του έλειπε, τόσο μυαλό και 
εξυπνάδα είχε.

Μια χρονιά, έπεσε χειμώνας βαρύς με βροχές και χιόνια κι ο ξυ-
λοκόπος δεν μπορούσε να δουλέψει σχεδόν καθόλου. Στο σπίτι 
δεν είχαν ούτε αλεύρι, ούτε λάδι και πολλές φορές κοιμόντουσαν 
όλοι νηστικοί.
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Ένα βράδυ, που τα παιδιά πήγαν να κοιμηθούν πεινασμένα, ο 
ξυλοκόπος είπε στη γυναίκα του:

«Δεν μπορώ να βλέπω τα παιδιά μας να πεθαίνουν απ’ την πεί-
να. Να τα πάμε αύριο στο δάσος και να τ’ αφήσουμε. Κι ό,τι θέλει 
ο Θεός ας γίνουν. Ίσως κάποιος πλούσιος έμπορος να περάσει 
από εκεί, να τα λυπηθεί και να τα πάρει».

Η μητέρα έβαλε τα κλάματα.
«Τα παιδιά μας ν’ αφήσουμε στο δάσος; Τι λες, άντρα μου; Ού-

τε να το σκέφτομαι δεν θέλω», είπε με αγωνία.
Μα ο ξυλοκόπος δεν ήθελε ν’ ακούσει τίποτα.
«Πάμε να κοιμηθούμε και αύριο το πρωί θα γίνει όπως σου εί-

πα», της είπε.
Σε λίγο κοιμούνταν όλοι μέσα στο σπιτάκι, εκτός απ’ τον Κοντο-

ρεβυθούλη. Αυτός δεν είχε πέσει στο κρεβατάκι του, μα είχε τρυ-
πώσει κάτω από ένα σκαμνί κι είχε ακούσει όσα είχε πει ο πατέ-
ρας του. Όλη τη νύχτα λοιπόν, δεν έκλεισε μάτι. Σκεφτόταν τι να 
κάνει, για να μη χαθούν στο δάσος αυτός και τ’ αδερφάκια του. 
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Βοήθησε τον Κοντορεβυθούλη να φτάσει
γρήγορα στο σπίτι του, πριν ξυπνήσει

ο δράκος και τον κυνηγήσει.

Δραστηριότητες
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Για παιδιά από 3 χρόνων και πάνω

Τίτλοι σειράς

Κ άποτε ζούσε ένας ξυλοκόπος με τη γυναίκα 
του και τα εφτά παιδιά τους. Το μικρότερο 

όμως όταν γεννήθηκε ήταν τόσο κοντό ίσαμε ένα 
δαχτυλάκι. Γι’ αυτό και το φώναζαν Κοντορεβυ-
θούλη. Όσο όμως ύψος τού έλειπε, τόση εξυπνά-
δα είχε. Όταν λοιπόν η οικογένειά του βρέθη-
κε σε μεγάλη φτώχεια και οι γονείς του ένιωθαν 
απελπισμένοι, κατάφερε με την εξυπνάδα και την 
αισιοδοξία του να ζήσουν όλοι μαζί καλύτερες 
μέρες.




